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Закінчення таблиці  
 

1 2 3 4 5 

 Сертифікат якості. 
Акт отримання. 
Реєстр прибуткових 
документів. 
Довіреність. 
Супровідні документи 

Акт на списання  
матеріалів 

Акт інвентаризації. 
Договір про повну 
матеріальну відпо-
відальність 

Наказ про облікову 
політику 

Заходи  
вдоскона-

лення обліку 

Комп'ютеризація та автоматизація ведення обліку 

Складання і затвердження графіку документообігу 

Упровадження типових уніфікованих форм документації 

Контроль з боку працівників бухгалтерії за правильністю  
оформлення первинної документації 

Упровадження  
ефективних норм  
попереднього  
і поточного контролю 
за дотриманням норм 
запасів. 
Чітке визначення  
в обліковій політиці 
норм та нормативів, 
доцільніх методів  
вибуття запасів 

Обмеження числа посадових осіб, 
які мають право підпису документів 

Підготовка складсь-
ких приміщень, осна-
щення їх необхідни-
ми приладами 

Упорядкування пер-
винної документації. 
Розробка детальних 
посадових інструк-
цій 
 

Оформлення відпуску 
матеріалів у картках 
обліку матеріалів.  
Упровадження.  
Бездокументальної 
системи оформлення 
витрат 

 
Таким чином, запаси займають особливе місце у складі майна підприємства та домінуючі 

позиції у структурі витрат. Ефективність господарської діяльності підприємств значною мірою за-
лежить від оцінки та раціонального використання виробничих запасів. Для вдосконалення органі-
зації обліку запасів на підприємстві необхідно забезпечити необхідні умови збереження запасів, 
ефективну організацію документообігу, на всіх стадіях обліку запасів раціональну організація облі-
кового процесу; запровадити ефективні форми контролю, автоматизувати ведення обліку. Всі ви-
щеперелічені заходи будуть сприяти підвищенню раціонального використання запасів та покра-
щенню ефективності діяльності підприємства. 

 

Наук. керівн. Писарчук О. В. 
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ДЕЯКІ НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПОЛОЖЕННЯ  

(СТАНДАРТУ) БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 16 "ВИТРАТИ" 
 

Анотація. Розглянуто способи вдосконалення Положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку 16 "Витрати" шляхом дослідження та узагальнення теоретичних розробок щодо термі-
нологічного словника документа та загальновиробничих витрат. Уточнено загальновиробничі 
витрати в частині змінних та постійних витрат, а також баз їх розподілу.  

 

Аннотация. Рассмотрены способы усовершенствования Положения (стандарта) бухгалтер-
ского учета 16 "Расходы" путем исследования и обобщения теоретических разработок касатель-
но терминологического словаря-документа и общепроизводственных расходов. Уточнены общепро-
изводственные затраты в части переменных и постоянных затрат, а также баз их распределения. 
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Annotation. The article deals with the ways of improvement of Regulation (standard) of accounting 
16 "Expenditure" by examining and summarizing the theoretical developments concerning the terminolo-
gical dictionary of the document and overheads. Overheads were specified in the part of variable and  
fixed costs, as well as the bases of their distribution. 

 

Ключові слова: П(С)БО 16, витрати, міжнародні стандарти, база розподілу витрат. 
 

У сучасних умовах господарювання підприємства України постають на шлях інтеграції в між-
народне середовище. Дані процеси стимулюють різноманітні вектори діяльності як на рівні самих 
підприємств, так і на рівні держави. Одним з таких напрямів є вдосконалення концептуальної осно-
ви бухгалтерського обліку, зокрема П(С)БО.  

Ураховуючи теперішню економічну ситуацію та глобальні тенденції все частіше керівництво 
підприємств  висуває жорсткі вимоги щодо якості організації та ведення обліку фінансових резуль-
татів та витрат. Тому в даному випадку обліковцям важливо спиратися на чіткі та однозначні вимо-
ги законодавства. Саме задля цього потрібно вдосконалювати та наближувати до міжнародних на-
ціональні стандарти, зокрема П(С)БО 16 "Витрати". 

Розробкою даного питання займалися українські науковці та вчені, серед яких: Голод В. Л., Про-
хар Н. В., Кодимська Т. Ю. та ін. [1 – 3]. Але у працях даних авторів не вистачає системності та впо-
рядкованості пропонованої інформації, кінцевої спрямованості на більш узагальнений результат. 

Метою даної роботи є дослідження та узагальнення шляхів удосконалення П(С)БО 16 "Вит-
рати" на базі існуючих теоретичних розробок та уточнень, конкретизації вже поданої у документі 
інформації. 

Об'єктом дослідження є Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 "Витрати". 
Предметом дослідження є способи вдосконалення зазначеного стандарту шляхом дослі-

дження теоретичних розробок у даній сфері.  
Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 "Витрати" визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку інформації про витрати підприємства та її розкриття в фі-
нансовій звітності. Норми цього Положення (стандарту) застосовуються підприємствами, організа-
ціями та іншими юридичними особами (далі – підприємства) незалежно від форм власності (крім 
банків, бюджетних установ та підприємств, які відповідно до законодавства складають фінансову 
звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності) [4]. 

Окремого міжнародного стандарту, який би розкривав методологічні засади формування  
у бухгалтерському обліку інформації про витрати підприємства та розкриття її у фінансовій звітності, 
немає. Визнання витрат подається в Концептуальній основі складання і подання фінансових звітів, 
яка не є міжнародним стандартом бухгалтерського обліку [5], Міжнародному стандарті бухгалтер-
ського обліку (далі –  МСБО) 1 "Подання фінансових звітів", МСБО 2  "Запаси", МСБО 16 "Основні 
засоби", МСБО 18 "Дохід", МСБО 23 "Витрати на позики", МСБО 38 "Нематеріальні активи" та ін. 

Аналізуючи вимоги до розкриття інформації про витрати підприємств, викладені в П(С)БО 
16 "Витрати" варто відмітити, що загалом вони відповідають міжнародним стандартам бухгалтер-
ського обліку та фінансовій звітності, а в деяких випадках дублюють їх [1]. 

Також не менш важливо приділити увагу не лише зіставленню національного та міжнарод-
них положень, але й самому наповненню П(С)БО 16: його чіткості, ясності та однозначності. 

Розглядаючи розділ "Загальні положення", зокрема частину щодо визначення термінів, хо-
четься відмітити, що у стандарті наведено визначення прямих витрат, а їх склад розкривається че-
рез прямі матеріальні витрати, прямі витрати на оплату праці та інші прямі витрати виробничого 
характеру. Стосовно непрямих витрат визначеності набагато менше. Оскільки по тексту цей термін 
не вживається, його визначення відсутнє, а за змістом нормативного документа можна зробити  
висновок, що до них прирівнюються змінні та постійні розподілені загальновиробничі витрати [2]. 
Тож у даному випадку потрібно ввести чіткий розподіл на прямі та непрямі витрати з відповідними 
визначеннями понять, що структуруватиме витрати для потреб управлінського обліку, зокрема для 
проведення калькуляційних розрахунків. 

Ще одним недоліком П(С)БУ 16 можна вважати відсутність порядку розподілу загальнови-
робничих витрат на змінні та постійні. У ньому лише зазначається, що їх перелік і склад установлю-
ється підприємством самостійно. До того ж недостатньо обґрунтованим у П(С)БО 16 є порядок ви-
значення нормальної потужності підприємства, що використовується у процесі розподілу загально-
виробничих витрат. Усе це призводить до того, що на практиці фактична потужність прирівнюється 
до нормальної, витрати на змінні та постійні не поділяються і, як наслідок, розподіл загальновироб-
ничих витрат суттєво спрощується, а підприємства порушують чинний нормативний документ [2]. 

Для вирішення даної проблеми П(С)БО 16 потрібно вдосконалити, для цього:  
потрібно вдосконалити класифікацію загальновиробничих витрат, яка містила б оптимальну 

кількість ознак, розкривала цільове призначення й економічний зміст витрат, ураховувала органі-
заційну структуру та особливості;  

необхідно деталізувати план рахунків бухгалтерського обліку з конкретизацією статей загаль-
новиробничих витрат та введенням відповідних аналітичних рахунків [3]. 

Розглядаючи дане питання, слід також приділити увагу визначенню бази розподілу загаль-
новиробничих витрат.  

Аналізуючи діюче положення слід відмітити, що наявної інформації щодо баз розподілу  
витрат недостатньо для повноцінної правової основи, яка б уніфікувала даний процес та робила 
облікову інформацію підприємств більш чіткою та ефективною. Тож у даному випадку до П(С)БО 
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16 потрібно додати відповідний відокремлений пункт щодо можливих баз розподілу та відповідних 
статей чи груп витрат, до яких вони будуть застосовуватися, а також методи такого розподілу. 

Таким чином, існуюче Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 "Витрати" є мето-
дичною базою щодо відображення витрат підприємства, яке, в той же час, узгоджене з міжнарод-
ними вимогами. Тим не менш, задля покращення якості даного документа в ньому варто внести та-
кі зміни: 

уточнити термінологічну базу, зокрема стосовно непрямих витрат; 
більш детально подати порядок визначення нормальної потужності підприємства; 
удосконалити класифікацію загальновиробничих витрат; 
визначити порядок розподілу витрат на змінні та постійні; 
деталізувати інформацію щодо баз розподілу загальновиробничих витрат. 
Дані введення поліпшать обліковий процес на підприємствах, зроблять його більш прозо-

рим та зменшать кількість спірних питань щодо визначення та розподілу статей витрат як у внут-
рішньому середовищі суб'єкта господарювання, так і під час вирішення питань із зовнішніми корис-
тувачами інформації. 

Подальша розробка даного питання має сконцентруватися на запропонуванні конкретних 
способів, методів чи процедур, які б вирішували поставлені завдання поліпшення стандарту. 
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РОЗМЕЖУВАННЯ ТЕРМІНІВ "ВИТРАТИ"  

ТА "ЗАТРАТИ" ДЛЯ ПОТРЕБ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 
Анотація. Проаналізовано позиції різних авторів щодо визначення понять "витати" та  

"управління витратами", на основі яких надано власні трактування. Проведено критичну оцінку 
термінів "витати" і "затрати" та вироблена власна позиція автора щодо їх використання. 

 
Аннотация. Проанализирована позиция разных авторов относительно понятий "расходы" 

и "управления расходами", на основании которых представлены собственные трактовки. Про-
ведена критическая оценка терминов "расходы" и затраты" и выработана собственная пози-
ция автора по их использованию. 

 
Annotation. The views of different authors on the concepts of costs and cost management were 

analyzed and based on them the author's definitions were presented. A critical assessment of the terms 
"costs" and "expenses" was made, and the author's own position on their use was developed. 

 
Ключові слова: витрати, затрати, управління витратами, оцінка. 
 
В економічних науках поняття "витрати" є одним із ключових, навколо якого групуються інші, 

тож однозначне трактування цього поняття, визначення сфер його застосування в науці та практиці 
має непересічне значення, отже тема дослідження є актуальною.  
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